



聊城市人民医院(上篇):

勇立潮头 敢为先

□李彩义



国内一流的复合手术室。

在鲁西北的百姓心中,聊城市人民医院这个医疗龙头,代表着生命的希望,健康的引领;在众多基层医疗机构从业者心中,聊城市人民医院是医疗综合实力雄厚的象征,是他们学习的榜样,行业的领头羊。对于聊城市人民医院来说,龙头,不仅仅是实力,是骄人的成就,更多的,是生命所托,健康所系,是铁肩担道义,付出和奉献冲在前!

2014年9月24日,是聊城市人民医院发展史上极具里程碑意义的一天。这一天,省级区域医疗中心共建工作推进会在聊城举行,省卫生计生委与聊城市人民政府签订了共建协议。聊城市人民医院被省卫计委确定为省级区域性医疗中心,标志着全市卫生事业发展迈上一个新台阶;标志着全市打造冀鲁豫三省交界医疗卫生高地取得新突破,医疗卫生事业改革发展进入新阶段。

病人安全 重如山

求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。

安全,是一切医疗行为的基础,更是医院工作的重中之重。如何让病人入院后得到最大程度的安全保障,聊城市人民医院将此作为日常工作中的第一要务。医院成立了医疗质量安全委员会,建立了《手术安全核查制度》等规章制度,建立了急性创伤、心肌梗死、脑卒中等急危重症绿色通道

道,加强手术、用药、输血、院内感染控制等重点环节管理,将患者安全隐患降至最低,给广大群众创造一个安全、温馨、舒适的就医环境。

手术是医院医疗服务的重要组成部分,关乎患者生命安全。术前、术中和术后每个环节出现问题,都会导致无法想象的严重后果。为此,医院建立《手术分级管理制度》等规章制度,用来规范医疗行为。

医院建立综合ICU、专科ICU、病房重症监护室三级急危重症救治体系,为急危重症患者配备先进医疗救治设备,由专业医护人员负责救治,且24小时不间断呵护;建立了完善的应急救治体系,急诊科配备了齐全的医疗抢救设备,实行“一站式”服务,急救绿色通道保持24小时畅通,病人随到随抢救。目前,市人民医院对急危重患者的抢救成功率在全省处于领先水平。

呵护生命 创奇迹

在市人民医院采访,听到很多令人赞叹的故事,彰显了医务人员的精湛技术。前几年,河南、山东等地多次暴发手足口病疫情,有些地市接连出现死亡病例,引发了群众恐慌。聊城也是手足口病疫情重灾区,但聊城人并没有感到恐慌,因为市人民医院对手足口病患儿的治愈率在全省保持最高,手足口病患儿送到该院后,绝大多数都被治愈。卫生部派来的专家对儿科主任杨

巧芝的救治技术赞叹不已,杨巧芝被省卫生厅派到山东省其他地市指导手足口病救治工作,北京儿童医院集团授予杨巧芝“重症感染性疾病首席专家”称号,成为北京儿童医院及15家集团成员医院在重症感染性疾病救治方面的领军人物。

消化内科主任李森林教授的内镜技术功力极深,曾多次被邀请到省级大医院做消化内镜技术演示。在今年8月份举办的

“水城消化论坛”中,李森林教授等专家进行了食管胃底静脉曲张治疗、消化道早癌粘膜剥离术、隧道内镜下贲门括约肌切断术、胃黏膜下肿瘤挖除术等内镜下的诊疗术式操作,演示病例40余例,几乎囊括了目前国内外所有的内镜下治疗的技术项目,让与会人员叹为观止。

在市人民医院,技术高超的“医学大腕”还有许多,不胜枚举。

科研硕果 满枝头

多年来,该院积极创建临床研究型医院,注重临床科研,强化实验室配套建设,引进培养科研人才,积极开展转化医学研究,促进科研成果转化,有力地推动了诊疗技术发展。目前,转化医学研究已成为市人民医院技术进步的引擎。

近年来,该院创建多个高层次实验平台,为临床医生和实验室人员开展转化医学研究创造了优越条件。坚持从临床上提出问题,通过科学研究寻求答案,并将科研成果转化为临床诊疗技术,促进临床诊疗技术提升。

在H1N1流感爆发时,吴亚平教授与儿

科医生密切合作,利用荧光染色方法,发现H1N1病毒可与血小板直接结合,干扰人体凝血机制。这一研究成果,对于H1N1病毒感染发病机理、血小板特殊作用具有重要的临床指导意义,提高了H1N1流感诊疗水平,医院也创造了无一例H1N1患者死亡的奇迹。

医院分子遗传专业实验室在对不孕不育、习惯性流产及先天性智力低下等疾病患者进行染色体检查时,发现27例罕见人类染色体异常核型,经中国医学遗传学国家重点实验室鉴定,这27例均为世界首次发现报道,被录入《中国人类染色体异常核

型数据库》。这27例异常核型将为医学遗传学基础研究提供新的理论依据,对研究某些遗传性疾病发生、发展、预防和治疗具有重要意义。

近5年,医院获批国家自然科学基金等国家级、省部级科研课题140余项;获得山东省科技进步奖等省部级科研奖励60余项,获得聊城市科技进步奖266项;发表学术论文3000余篇,其中SCI收录论文350余篇;获批国家专利160余项。

这些辉煌的科研成就,令国内外医学科研专家惊叹,让诸多前来参观学习的同仁羡慕不已。

人才济济 名医云集

2014年8月5日,即省卫生计生委公布医院成为省级区域医疗中心前一天,医院派往德国、奥地利长期进修的22名业务骨干学成归来。自2011年与欧洲卫生国际交流联络组织达成合作协议以来,已选派六批业务骨干到美国、德国、奥地利进修。

为全面加强人才队伍建设,医院针对不同层次人员,分别制定相应人才培养方案,大力培养各类人才。在对学科带头人、中青年业务骨干培养上,医院更是不遗余力。一大批从国外学成归来的人员成为了医院发展的中坚力量,病理科主任任玉波、

两腺外科主任章阳、重症医学科主任吴铁军、麻醉科主任张宗旺、眼科主任高建鲁等曾出国深造的精英,已成为省内乃至国内的知名专家。

借助自身强大的教学实力,近年来医院与高等医学院校联合开展在职人员高层次学历教育,提升中青年业务人员学历层次和专业技术水平。2007年至2010年,医院与山东大学医学院、青岛大学医学院联合举办四期硕士研究生班。2011年,又与山东大学联合举办在职申请临床医学专业学位博士研究生班。2014年,与武汉大学联合举

办在职医师申请医学博士学位班。

目前,医院已与山东大学、武汉大学、中国人民解放军总医院军医进修学院等医学高校联合培养医学博士,使一批有志向、思进取的人才实现了自己的“博士梦”。

目前,医院可谓人才济济、名医云集。有47人担任国家级专业委员会副主任委员、常委、委员,进入国家级专家队伍;有35人成为山东省各医学专业委员会的主任委员、副主任委员,成为山东省的知名专家和专业带头人。

